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RESULTAT I KORTHET

A. Att leva och bo i Skåne 

o Kännedomen om att 

hälso- och sjukvård är ett 

av Region Skånes 

verksamhetsområde är 

hög. En majoritet känner 

även till att regionen 

ansvarar för kollektivtrafik 

och tandvård. 

o Majoriteten är, i likhet med 

tidigare års mätningar, 

nöjda med Region Skånes 

och kommunernas 

verksamhetsområden där 

de bor.

B. Politik och demokrati

o Sex av tio medborgare 

uppger att de är mycket 

eller ganska intresserade 

av politik.

o Drygt tre av tio 

medborgare har 

kännedom om det politiska 

styret i regionen.

o Sju av tio är nöjda med 

hur demokratin fungerar i 

Region Skåne.

o Ungefär varannan 

medborgare anser att de 

inte har möjlighet att 

påverka politiska beslut på 

region-och riksnivå. 

C. Tillvaro och hälsa

o Majoriteten av 

medborgarna i Skåne är på 

det hela taget nöjda med 

det liv de lever. Fler än 9 av 

10 anger att de är mycket 

eller ganska nöjda med det 

liv de lever. 

o Sju av tio medborgare 

uppger att deras 

hälsotillstånd är bra.  
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SKÅNEENKÄTEN 2024

OM UNDERSÖKNINGEN

Bakgrund och syfte

Region Skåne ansvarar för hälso- och sjukvård 
samt regional utveckling inom regionen. 
Region Skåne genomför regelbundna 
medborgarenkäter som en del i arbetet med 
medborgardialog. Denna undersökning, kallad 
Skåneenkäten, genomförs två gånger per år. 

Syftet med studien är bland annat att 
undersöka medborgarnas kunskaper om och 
attityder till Region Skånes ansvarsområden 
och den politiska styrningen. Resultaten 
används som en del av olika beslutsunderlag.

Metod

Målgruppen för undersökningen är personer 
bosatta i Region Skåne, som är 16 år eller 
äldre. Urvalet av intervjupersoner är gjort 
genom ett obundet slumpmässigt urval (OSU) 
och datainsamlingen är genomförd via 
webbenkät med kompletterande 
telefonintervjuer. 

Totalt har 817 enkäter besvarats i vårens 
undersökning och 797 enkäter besvarades i 
höstens mätning. Det motsvarar en 
svarsfrekvens på 30 procent.

Resultatet har viktats på kön och ålder för att 
bättre spegla den verkliga fördelningen bland 
befolkningen i Region Skåne avseende dessa 
faktorer. 
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OM UNDERSÖKNINGEN FORTS.

www.indikator.org

Enkät 

Enkäten består av tre huvudområden: A. Leva och 
bo i Skåne, B. Politik och demokrati, C. Tillvaro och 
hälsa samt bakgrundsfrågor. 

Genomförande

Den senaste mätningen har genomförts under 
november-december 2024 av Institutet för 
kvalitetsindikatorer AB (www.indikator.org) 

Projektledare Indikator: Rasmus Ragnarsson och 
Simon Nygren Greuss

Kontaktperson Region Skåne: Tamas Krizsán

Resultatredovisning

Resultatet som presenteras i denna rapport 
redovisas för helåret 2024, med datainsamling i 
maj/juni och november/december. 

Helårets resultat jämförs även med resultatet från 
föregående år, två år tillbaka.

Tabellen visar några exempel på felmarginalens 
storlek vid olika procentskattningar och 
gruppstorlekar. Desto fler svar, desto lägre blir 
felmarginalen och därmed blir också skattningarna 
mer precisa.

Procentskattningar

Gruppstorlek 50 procent 10 procent 6 procent

100 ±9,8 ±5,9 ±4,7

400 ±4,9 ±2,9 ±2,3

1000 ±3,1 ±1,9 ±1,5

http://www.indikator.org/


OM RESPONDENTERNA
Procent Antal

Åldersgrupp

16-24 år 5% 88

25-44 år 20% 325

45-64 år 31% 501

65-79 år 37% 586

80 år och äldre 6% 101

Bas 1 601

Utbildning

Grundskola 15% 235

Gymnasium 34% 545

Univ./högskola 48% 772

Ej avslutad 1% 9

Vill ej uppge 2% 34

Bas 1 595

Kommunindel
ning*

A Storstad 36% 580

B Större stad 47% 760

C Mindre stad 16% 261

Bas 1 601

Procent Antal

Region

Nordväst 27% 429

Nordost 15% 247

Sydväst 49% 782

Sydost 9% 143

Bas 1 601

Härkomst

Sverige 89% 1 410

Övriga Norden 2% 39

Övriga Europa 5% 72

Övriga världen 4% 65

Bas 1 586

Kön

Man 47% 744

Kvinna 53% 839

Annat 0% 7

Bas 1 590

Procent Antal

Sysselsättning

Arbetande 43% 683

Företagare 8% 124

Studerande 5% 80

Pensionär 43% 681

Sjukskriven 2% 24

Tjäns- el 
föräldraledig

1% 13

Arbetssökande 3% 43

Sköter hushållet 1% 13

Annat: 2% 26

Vill ej uppge 2% 27

Bas 1 584

Mellanmänsklig 
tillit

Låglitare 13% 203

Medellitare 35% 556

Höglitare 52% 828

Bas 1 587

*Kommunindelning enligt SKL:s kommungruppsindelning.

Redovisning av bakgrundsvariabler baseras på oviktade data. 
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A. ATT LEVA OCH BO I SKÅNE
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A. REGION SKÅNES VERKSAMHETSOMRÅDEN 1

SKÅNEENKÄTEN 2024

Kännedomen om att hälso- och sjukvård är ett av Region Skånes verksamhetsområde är hög. En majoritet känner även till att 
regionen ansvarar för kollektivtrafik och närmare hälften för tandvården. Cirka tre av tio känner till att Region Skåne även har 
ansvar för kultur- och miljöfrågor. Ungefär en av fyra har kännedom om att Region Skåne också ansvarar för 
näringslivsutveckling och planering av vägar och järnvägar. Fler än fyra av tio tror att Region Skåne ansvarar för den 
kommunala äldreomsorgen. 

93%

60%

49%

41%

31%

31%

28%

25%

19%

16%

12%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Hälso- och sjukvård

Kollektivtrafik

Tandvård

Äldreomsorg

Miljö

Kultur

Näringslivsutveckling

Planering av vägar och järnvägar

Skola

Arbetsmarknad

Polis

Vet ej

Vilket eller vilka områden arbetar Region Skåne med?

Region Skåne ansvarar inte för äldreomsorg, arbetsmarknad, skola och polis. 



A. REGION SKÅNES VERKSAMHETSOMRÅDEN 2

SKÅNEENKÄTEN 2024

En majoritet av medborgarna är nöjda med kollektivtrafiken, kulturutbudet och sjukvården och barnomsorgen i Region Skåne och 
kommunerna. Resultaten liknar tidigare års mätningar.

12% 1 415 2.8

11% 1 589 2.8

10% 1 657 3.0

23% 1 230 2.8

19% 1 453 2.9

22% 1 445 2.9

4% 1 535 2.8

4% 1 725 2.7

4% 1 764 2.8

58% 680 3.1

52% 862 3.0

51% 902 3.2

Hur nöjd är du med följande där du bor? Vet ej Bas Medel

Kollektivtrafiken

2024

2023

2022

Kulturutbudet

2024

2023

2022

Sjukvården

2024

2023

2022

Barnomsorgen

2024

2023

2022

24% 42% 22% 12%

25% 42% 22% 10%

32% 42% 16% 9%

21% 49% 23% 7%

24% 45% 24% 7%

25% 47% 21% 8%

25% 41% 23% 11%

19% 43% 26% 12%

23% 42% 23% 11%

38% 42% 14% 6%

30% 49% 15% 5%

41% 44% 10% 5%

4. Mycket nöjd 3 2 1. Inte alls nöjd



A. REGION SKÅNES VERKSAMHETSOMRÅDEN 3

SKÅNEENKÄTEN 2024

En majoritet av medborgarna är nöjda med samtliga verksamhetsområden i Region Skåne och kommunerna. Däremot är missnöjet 
som störst I relation till tillgången till bostäder och äldreomsorgen. 

48% 841 2.9

48% 927 2.9

46% 990 3.0

22% 1 245 2.9

21% 1 415 2.9

20% 1 477 3.0

52% 774 2.5

49% 912 2.5

49% 938 2.6

34% 1 066 2.4

29% 1 281 2.5

29% 1 309 2.5

Hur nöjd är du med följande där du bor? Vet ej Bas Medel

Grundskolan

2024

2023

2022

Tandvården

2024

2023

2022

Äldreomsorgen

2024

2023

2022

Tillgången till 
bostäder

2024

2023

2022

28% 42% 20% 10%

24% 47% 22% 8%

32% 42% 17% 9%

30% 42% 18% 9%

31% 41% 17% 11%

33% 43% 16% 8%

17% 36% 30% 17%

14% 35% 35% 16%

20% 35% 29% 16%

13% 35% 33% 18%

13% 38% 34% 16%

16% 35% 32% 16%

4. Mycket nöjd 3 2 1. Inte alls nöjd



B. POLITIK OCH DEMOKRATI
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B. INTRESSE FÖR POLITIK

SKÅNEENKÄTEN 2024

Hur intresserad är du av politik?

Närmare sex av tio medborgare uppger att de är mycket eller ganska intresserade av politik. Det är ett resultat som håller i 
sig över tid. Med stigande mellanmänsklig tillit och ålder ökar intresset för politik. Kvinnor är mindre intresserade av poli tik i 
jämförelse med män. Högutbildade är mer intresserade av politik än medborgare med lägre utbildningsnivåer. Se sidan 37 I 
denna rapport för mer info.

1 604

1 785

1 845

Bas

2024

2023

2022

13% 43% 35% 9%

14% 44% 31% 11%

15% 44% 32% 9%

Mycket intresserad Ganska intresserad

Inte särskilt intresserad Inte alls intresserad



B. POLITISKT STYRE I REGION SKÅNE

SKÅNEENKÄTEN 2024

Cirka tre av tio har kännedom om det politiska styret i Region Skåne samtidigt som drygt tre av tio inte vet. *

5%

6%

32%

5%

16%

1%

35%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

S

S + MP + V

M + L + KD

M + C + L + KD + MP

M + KD + SD

Annat

Vet ej

Vad är det för politiskt styre i Region Skåne idag?



B. SYNEN PÅ HUR DEMOKRATIN FUNGERAR

Närmare sju av tio medborgare uppger att de är nöjda med hur demokratin fungerar i kommunen där de bor och den stadsdel/del av 
kommunen där de bor. Andelen nöjda har minskat något sedan 2022. 

SKÅNEENKÄTEN 2024

15% 1 371

12% 1 616

26% 1 187

24% 1 401

Hur nöjd är du med på det sätt som demokratin 
fungerar i ... Vet ej Bas

Kommunen där du bor

2024

2022

Stadsdelen/den del av kommunen där du 
bor

2024

2022

17% 51% 21% 11%

20% 55% 19% 7%

17% 53% 20% 10%

20% 56% 19% 5%

Mycket nöjd Ganska nöjd Inte särskilt nöjd Inte alls nöjd

Frågan ställs vartannat år fr.o.m. 2019



B. SYNEN PÅ HUR DEMOKRATIN FUNGERAR FORTS.

SKÅNEENKÄTEN 2024

Närmare sju av tio medborgare uppger att de är nöjda med hur demokratin fungerar i Region Skåne och drygt sju av tio i Sverige. Färre är 
nöjda med hur demokratin fungerar inom EU, där ungefär sex av tio uppger att de är nöjda. Andelen nöjda har minskat sedan 2022 för 
samtliga nivåer. Nöjdheten med hur demokratin fungerar ökar med mellanmänsklig tillit. 

16% 1 351

16% 1 556

6% 1 510

5% 1 752

23% 1 233

20% 1 475

Hur nöjd är du med på det sätt som demokratin 
fungerar i ... Vet ej Bas

EU

2024

2022

Sverige

2024

2022

Region Skåne

2024

2022

6% 58% 27% 10%

8% 59% 28% 6%

17% 55% 21% 7%

21% 57% 17% 5%

13% 56% 23% 8%

17% 58% 21% 5%

Mycket nöjd Ganska nöjd Inte särskilt nöjd Inte alls nöjd

Frågan ställs vartannat år fr.o.m. 2019



B. MÖJLIGHETER TILL INFLYTANDE

Närmare en fjärdedel av medborgarna anser att de har goda möjligheter att påverka politiska beslut på lokal nivå. Det är en ökning med 2 
procentenheter från 2022. Samtidigt har även andelen negativt inställda ökat med 2 procentenheter. 

SKÅNEENKÄTEN 2024

Medelvärdet avspeglar skalstegen 1. Mycket små möjligheter till 5. Mycket goda möjligheter

21% 2.6 1 267

21% 2.7 1 459

11% 2.7 1 431

11% 2.7 1 639

Vilka möjligheter anser du att du har att 
påverka politiska beslut i följande? Vet ej Medel Bas

Stadsdelen/den del i kommunen där 
du bor

2024

2022

Kommunen där du bor

2024

2022

23% 31% 46%

21% 35% 44%

24% 32% 44%

23% 35% 42%

Andel positiva Andel neutrala Andel negativa

Frågan ställs vartannat år fr.o.m. 2019



B. MÖJLIGHETER TILL INFLYTANDE FORTS.

SKÅNEENKÄTEN 2024

Medelvärdet avspeglar skalstegen 1. Mycket små möjligheter till 5. Mycket goda möjligheter

⋅

Strax under en femtedel av medborgarna anser att de har goda möjligheter att påverka politiska beslut på regional och nationell nivå.
Möjligheterna till att påverka beslut inom EU anses vara mycket små, däremot har andelen positivt inställda ökat med 2 procentenheter. 
Upplevelsen av att kunna påverka ökar med mellanmänsklig tillit. Den yngsta åldersgruppen uppger i högre grad att de har möjligheter till 
inflytande oavsett beslutsnivå, se sidorna 44-48.

11% 2.1 1 427

13% 1.9 1 597

8% 2.5 1 479

9% 2.5 1 676

13% 2.5 1 401

13% 2.5 1 605

Vilka möjligheter anser du att du har att 
påverka politiska beslut i följande? Vet ej Medel Bas

EU

2024

2022

Sverige

2024

2022

Region Skåne

2024

2022

9% 23% 68%

7% 19% 75%

18% 33% 49%

20% 30% 50%

16% 33% 51%

16% 31% 53%

Andel positiva Andel neutrala Andel negativa

Frågan ställs vartannat år fr.o.m. 2019



B. MEDBORGARINFLYTANDE - Attityder

Rörande medborgarinflytande är nöjdheten som störst när det gäller i vilken utsträckning de egna åsikterna i stort finns representerade 
bland de politiska partierna i Region Skåne. Ungefär hälften av de som har uttryckt en åsikt är nöjda. Nöjdheten ökar för samtliga 
aspekter med ökad mellanmänsklig tillit. 

Notera också att många medborgare uppger svarsalternativet ’vet ej’.
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Hur nöjd är du med…

45% 890

44% 1 033

37% 1 011

37% 1 158

37% 1 013

37% 1 165

34% 1 063

34% 1 219

Vet ej Bas

… hur Region Skånes politiker lyssnar till 
dina synpunkter?

2024

2022

… dina möjligheter att påverka politiska 
beslut i Region Skåne?

2024

2022

… dina möjligheter att påverka inom 
Region Skånes verksamheter?

2024

2022

… i vilken utsträckning dina åsikter i stort 
finns representerade bland de politiska 

partierna i Region Skåne?

2024

2022

28% 44% 25%

32% 46% 20%

28% 43% 26%

31% 46% 21%

26% 44% 27%

29% 46% 22%

9% 38% 33% 20%

8% 41% 35% 16%

Mycket nöjd Ganska nöjd Inte särskilt nöjd Inte alls nöjd

Frågan ställs vartannat år fr.o.m. 2019



B. MEDBORGARINFLYTANDE - Delaktighet i demokratin

SKÅNEENKÄTEN 2024

En relativt liten andel av medborgarna anser sig vara delaktiga i demokratin där de bor. Ungefär två av tio medborgare anser sig 
vara delaktiga medan nästan hälften uppger att de inte alls eller I väldigt liten utsräckning är delaktiga. Resultatet är rel ativt 
stabilt över tid. Graden av delaktighet ökar med stigande mellanmänsklig tillit och utbildningsnivå.

8% 1 476 2.6

7% 1 660 2.6

9% 1 683 2.6

I vilken grad anser du dig själv delaktig i 
demokratin, där du bor? Vet ej Bas Medel

2024

2023

2022

15% 35% 26% 20%

5% 16% 37% 22% 20%

14% 35% 30% 17%

5. I mycket hög grad 4 3 2 1. Inte alls delaktig



B. MEDBORGARINFLYTANDE

En övervägande del av medborgarna i Skåne tycker att samtliga aspekter av medborgarinflytande är viktiga. Resultaten håller i sig över tid. 
Medborgarna prioriterar framförallt att bli informerade om bakgrunden till hur de gemensamma resurserna fördelas. 

SKÅNEENKÄTEN 2024

6% 1 505 3.7

9% 1 459 3.3

9% 1 455 3.4

Hur viktigt är det att allmänheten ges 
möjlighet att… Vet ej Bas Medel

… bli informerad om bakgrunden till hur de 
gemensamma resurserna fördelas?

... delta i samtal om hur de gemensamma 
resurserna ska fördelas?

… påverka hur de gemensamma resurserna ska 
fördelas?

73% 20%

52% 35% 10%

55% 34% 8%

Mycket viktigt 3 2 Inte alls viktigt

Frågan ställs vartannat år fr.o.m. 2019



B. KONTAKT MED POLITIKER

SKÅNEENKÄTEN 2024

De flesta medborgare har inte haft kontakt med någon politiker under det senaste året. Andelen som har haft kontakt har 
ökat något i årets mätning. Bland de som haft kontakt med politiker är det främst på lokal nivå med kommunalpolitiker som 
kontakten har förekommit. Högutbildade har varit i kontakt med kommunala politiker i större utsträckning än övriga 
utbildningsnivåer. 

20%

5%

4%

77%

15%

3%

2%

83%

20%

4%

4%

77%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ja, med kommunalpolitiker

Ja, med regionpolitiker

Ja, med rikspolitiker

Nej

Har du själv deltagit i samtal/haft kontakt med politiker under det senaste året?

2024 2023 2022



B. KONTAKT MED POLITIKER FORTS.

SKÅNEENKÄTEN 2024

Medborgare som varit i kontakt med politiker under det senaste året uppger att kontakten främst skett genom möte på 
allmän plats, följt av telefon/brev/mail eller dialoggrupp/fokusgrupp. Det är framförallt kommunalpolitiker som kontaktas via  
telefon, brev eller mail.

24%

63%

24%

4%

12%

26%

67%

21%

3%

11%

20%

63%

26%

7%

12%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Dialoggrupp 
eller 

fokusgrupp

Möte på allmän 
plats

Telefon, brev 
eller mail

Chatt på 
webben

Sociala medier

Kommunalpolitiker 

2024 2023 2022

21%

64%

29%

9%

18%

26%

47%

22%

8%

25%
27%

50%

19%

12%

19%
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10%
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2024 2023 2022

25%

52%

27%

6%

26%

17%

49%

31%

25%

33%

41%

25%

8%

24%
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2024 2023 2022



B. POLITIKERS LYHÖRDHET

SKÅNEENKÄTEN 2024

Tror du att politikerna tar till sig synpunkter som kommer fram under samtal med medborgare? 

Fyra av tio medborgare tror att politiker tar till sig synpunkter som kommer fram under samtal med medborgare. 
Med ökad mellanmänsklig tillit och utbildningsnivå ökar upplevelsen av att politikerna tar till sig synpunkter. Notera att det är en 
hög andel som inte tagit ställning i frågan.

29% 1 144

34% 1 176

33% 1 232

Vet ej Bas

2024

2023

2022

40% 60%

39% 61%

43% 57%

Ja Nej



B. FÖRTROENDE

SKÅNEENKÄTEN 2024

En majoritet av medborgarna i Skåne har förtroende för sjukvårdens-, tandvårdens och kollektivtrafikens personal. Medborgare födda i 
övriga Europa och världen har ett lägre förtroende för sjukvårdens- och tandvårdens personal än medborgare födda i Sverige och 
övriga Norden. Med ökad mellanmänsklig tillit ökar förtroendet för samtliga personalgrupper. Förtroendet för politiker på rik s-, 
regional och kommunnivå liknar förra årets mätning. Förtroendet är som högst för politiker på riks - och komunal nivå, där ungefär tre 
av tio har ett högt förtroende. 

5% 1 519 4.0

5% 1 709 3.9

7% 1 724 4.0

15% 1 364 3.9

15% 1 526 3.9

16% 1 546 4.0

13% 1 392 3.6

14% 1 537 3.7

15% 1 568 3.8

7% 1 489 2.8

9% 1 627 2.7

11% 1 650 2.9

8% 1 475 2.7

10% 1 617 2.7

11% 1 646 2.9

16% 1 352 2.6

16% 1 512 2.6

16% 1 547 2.8

Hur stort förtroende har du för hur följande Vet ej Bas Medel

Sjukvårdens personal

2024

2023

2022

Tandvårdens personal

2024

2023

2022

Kollektivtrafikens personal

2024

2023

2022

Rikspolitiker

2024

2023

2022

Kommunens politiker

2024

2023

2022

Region Skånes politiker

2024

2023

2022

75% 15% 10%

72% 18% 11%

74% 17% 9%

71% 18% 11%

70% 20% 10%

73% 19% 8%

59% 25% 16%

62% 25% 13%

65% 24% 11%

23% 39% 38%

20% 41% 39%

30% 40% 30%

24% 34% 41%

23% 39% 38%

29% 39% 32%

19% 37% 44%

19% 40% 41%

23% 42% 35%

Andel positiva Andel neutrala Andel negativa

Medelvärdet avspeglar skalstegen 1. Mycket litet förtroende til l 5. Mycket stort förtroende



C.  TILLVARO OCH HÄLSA

SKÅNEENKÄTEN 2024



SKÅNEENKÄTEN 2024

C. TILLVARO OCH HÄLSA

Medborgarna i Skåne är i stort nöjda med det liv de lever. Den positiva inställningen är stabil över tid. Medborgare med lägr e 
mellanmänsklig tillit är mindre nöjda med tillvaron än medborgare med högre tillit. De yngsta medborgarna (16 -24år) är något 
mindre nöjda än övriga åldersgrupper. 

1% 3.4 1 580

1% 3.4 1 772

1% 3.5 1 819

Hur nöjd är du på det hela taget med det liv du 
lever? Vet ej Medel Bas

2024

2023

2022

48% 44% 7%

47% 45% 6%

54% 39% 6%

Mycket nöjd 3 2 Inte alls nöjd



SKÅNEENKÄTEN 2024

C. TILLVARO OCH HÄLSA FORTS.

Bland respondenterna uppger sju av tio medborgare att deras hälsotillstånd är bra. Med ökad utbildningsnivå och mellanmänskli g 
tillit ökar den positiva upplevelsen av det nuvarande hälsotillståndet. Medan ökad ålder sammanfallaer med lägre upplevd häls a. 

2% 1 580 3.9

1% 1 779 3.8

1% 1 830 3.9

Hur upplever du ditt nuvarande 
hälsotillstånd? Vet ej Bas Medel

2024

2023

2022

70% 20% 10%

69% 22% 9%

71% 19% 10%

Andel positiva Andel neutrala

Andel negativa

Medelvärdet avspeglar skalstegen 1. Mycket dåligt til l 5. Mycket bra.
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JÄMFÖRELSER MELLAN GRUPPER

REGION SKÅNES VERKSAMHETSOMRÅDEN - NÖJDHET KOLLEKTIVTRAFIKEN

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signifikant högre (blå) eller lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå. 
Vid behov förtydligar färgmarkerad ram runt siffra det svarsalternativ som är signifikant. 

24%

25%

23%

42%

39%

44%

22%

21%

23%

12%

14%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 415 )

Man (N= 705 )

Kvinna (N= 699 )

Kön

24%

33%

22%

23%

42%

35%

41%

45%

22%

21%

23%

21%

12%

12%

14%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 415 )

Grundskola (N= 143 )

Gymnasium (N= 543 )

Univ./högskola (N= 694 )

Utbildning

24%

22%

25%

32%

57%

42%

43%

40%

43%

25%

22%

23%

20%

14%

7%

12%

12%

15%

11%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 415 )

Sverige (N= 1 228 )

Övriga Norden (N= 26 )

Övriga Europa (N= 65 )

Övriga världen (N= 79 )

Härkomst

24%

18%

20%

28%

42%

32%

43%

44%

22%

29%

24%

19%

12%

20%

13%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 415 )

Låglitare (N= 191 )

Medellitare (N= 485 )

Höglitare (N= 727 )

Mellanmänsklig tillit

24%

28%

24%

14%

42%

42%

42%

41%

22%

21%

22%

25%

12%

8%

12%

20%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 415 )

A Storstad (N= 545 )

B Större stad (N= 676 )

C Mindre stad (N= 194 )

Kommunindelning

24%

21%

23%

20%

32%

38%

42%

37%

47%

40%

40%

37%

22%

31%

21%

24%

15%

14%

12%

11%

10%

15%

12%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 415 )

16-24 år (N= 200 )

25-44 år (N= 475 )

45-64 år (N= 422 )

65-79 år (N= 235 )

80 år eller äldre (N= 83 )

Åldersgrupp
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JÄMFÖRELSER MELLAN GRUPPER

REGION SKÅNES VERKSAMHETSOMRÅDEN - NÖJDHET KULTURUTBUDET

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signifikant högre (blå) eller lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå. 
Vid behov förtydligar färgmarkerad ram runt siffra det svarsalternativ som är signifikant. 

21%

19%

22%

49%

48%

49%

23%

23%

23%

7%

9%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 230 )

Man (N= 601 )

Kvinna (N= 623 )

Kön

21%

19%

17%

24%

49%

48%

53%

46%

23%

29%

21%

23%

7%

9%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 230 )

Grundskola (N= 118 )

Gymnasium (N= 444 )

Univ./högskola (N= 638 )

Utbildning

21%

20%

21%

27%

31%

49%

50%

44%

40%

33%

23%

23%

30%

31%

19%

7%

7%

17%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 230 )

Sverige (N= 1 077 )

Övriga Norden (N= 22 )

Övriga Europa (N= 54 )

Övriga världen (N= 70 )

Härkomst

21%

9%

17%

25%

49%

42%

51%

49%

23%

27%

24%

22%

7%

21%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 230 )

Låglitare (N= 156 )

Medellitare (N= 420 )

Höglitare (N= 643 )

Mellanmänsklig tillit

21%

25%

18%

16%

49%

44%

50%

58%

23%

23%

23%

21%

7%

8%

8%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 230 )

A Storstad (N= 488 )

B Större stad (N= 564 )

C Mindre stad (N= 179 )

Kommunindelning

21%

16%

22%

20%

23%

17%

49%

52%

44%

51%

49%

58%

23%

25%

24%

21%

22%

24%

7%

6%

10%

7%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 230 )

16-24 år (N= 150 )

25-44 år (N= 418 )

45-64 år (N= 373 )

65-79 år (N= 209 )

80 år eller äldre (N= 80 )

Åldersgrupp
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JÄMFÖRELSER MELLAN GRUPPER

REGION SKÅNES VERKSAMHETSOMRÅDEN - NÖJDHET SJUKVÅRDEN

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signifikant högre (blå) eller lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå. 
Vid behov förtydligar färgmarkerad ram runt siffra det svarsalternativ som är signifikant. 

25%

28%

21%

41%

42%

41%

23%

21%

26%

11%

9%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 535 )

Man (N= 758 )

Kvinna (N= 768 )

Kön

25%

42%

23%

21%

41%

37%

41%

42%

23%

17%

22%

26%

11%

13%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 535 )

Grundskola (N= 179 )

Gymnasium (N= 566 )

Univ./högskola (N= 746 )

Utbildning

25%

24%

22%

29%

32%

41%

42%

44%

32%

31%

23%

23%

24%

20%

27%

11%

11%

10%

19%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 535 )

Sverige (N= 1 341 )

Övriga Norden (N= 29 )

Övriga Europa (N= 67 )

Övriga världen (N= 82 )

Härkomst

25%

15%

22%

29%

41%

35%

42%

42%

23%

26%

28%

20%

11%

24%

8%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 535 )

Låglitare (N= 216 )

Medellitare (N= 530 )

Höglitare (N= 777 )

Mellanmänsklig tillit

25%

23%

25%

26%

41%

40%

41%

43%

23%

26%

24%

17%

11%

11%

10%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 535 )

A Storstad (N= 576 )

B Större stad (N= 730 )

C Mindre stad (N= 229 )

Kommunindelning

25%

31%

17%

24%

31%

39%

41%

39%

40%

43%

44%

33%

23%

16%

29%

24%

20%

17%

11%

13%

14%

10%

5%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 535 )

16-24 år (N= 185 )

25-44 år (N= 500 )

45-64 år (N= 464 )

65-79 år (N= 276 )

80 år eller äldre (N= 110 )

Åldersgrupp
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JÄMFÖRELSER MELLAN GRUPPER

REGION SKÅNES VERKSAMHETSOMRÅDEN - NÖJDHET GRUNDSKOLAN

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signifikant högre (blå) eller lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå. 
Vid behov förtydligar färgmarkerad ram runt siffra det svarsalternativ som är signifikant. 

30%

30%

30%

42%

41%

43%

18%

18%

19%

9%

10%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 245 )

Man (N= 622 )

Kvinna (N= 616 )

Kön

30%

36%

29%

30%

42%

39%

39%

45%

18%

18%

20%

18%

9%

8%

13%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 245 )

Grundskola (N= 135 )

Gymnasium (N= 469 )

Univ./högskola (N= 606 )

Utbildning

30%

30%

31%

26%

40%

42%

43%

46%

41%

31%

18%

18%

12%

22%

17%

9%

9%

11%

12%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 245 )

Sverige (N= 1 088 )

Övriga Norden (N= 18 )

Övriga Europa (N= 54 )

Övriga världen (N= 72 )

Härkomst

30%

19%

27%

35%

42%

35%

44%

43%

18%

22%

21%

16%

9%

24%

8%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 245 )

Låglitare (N= 169 )

Medellitare (N= 447 )

Höglitare (N= 620 )

Mellanmänsklig tillit

30%

30%

31%

27%

42%

46%

39%

43%

18%

17%

19%

19%

9%

8%

10%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 245 )

A Storstad (N= 474 )

B Större stad (N= 588 )

C Mindre stad (N= 183 )

Kommunindelning

30%

39%

28%

28%

32%

31%

42%

34%

45%

40%

43%

50%

18%

23%

16%

19%

18%

17%

9%

11%

12%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 245 )

16-24 år (N= 184 )

25-44 år (N= 430 )

45-64 år (N= 364 )

65-79 år (N= 195 )

80 år eller äldre (N= 73 )

Åldersgrupp
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JÄMFÖRELSER MELLAN GRUPPER

REGION SKÅNES VERKSAMHETSOMRÅDEN - NÖJDHET TANDVÅRDEN

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signifikant högre (blå) eller lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå. 
Vid behov förtydligar färgmarkerad ram runt siffra det svarsalternativ som är signifikant. 

17%

20%

15%

36%

38%

34%

30%

28%

32%

17%

14%

19%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 774 )

Man (N= 392 )

Kvinna (N= 377 )

Kön

17%

27%

14%

16%

36%

40%

37%

34%

30%

25%

31%

33%

17%

7%

19%

17%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 774 )

Grundskola (N= 115 )

Gymnasium (N= 330 )

Univ./högskola (N= 299 )

Utbildning

17%

14%

23%

47%

36%

37%

31%

33%

31%

30%

32%

39%

29%

10%

17%

17%

31%

15%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 774 )

Sverige (N= 657 )

Övriga Norden (N= 11 )

Övriga Europa (N= 43 )

Övriga världen (N= 58 )

Härkomst

17%

15%

14%

20%

36%

29%

39%

36%

30%

26%

31%

31%

17%

29%

17%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 774 )

Låglitare (N= 139 )

Medellitare (N= 293 )

Höglitare (N= 333 )

Mellanmänsklig tillit

17%

16%

18%

18%

36%

32%

37%

42%

30%

35%

27%

26%

17%

17%

18%

14%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 774 )

A Storstad (N= 290 )

B Större stad (N= 360 )

C Mindre stad (N= 123 )

Kommunindelning

17%

25%

14%

13%

18%

28%

36%

42%

31%

35%

38%

38%

30%

24%

34%

32%

31%

20%

17%

9%

21%

20%

13%

14%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 774 )

16-24 år (N= 109 )

25-44 år (N= 216 )

45-64 år (N= 226 )

65-79 år (N= 153 )

80 år eller äldre (N= 70 )

Åldersgrupp
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JÄMFÖRELSER MELLAN GRUPPER

REGION SKÅNES VERKSAMHETSOMRÅDEN - NÖJDHET ÄLDREOMSORGEN

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signifikant högre (blå) eller lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå. 
Vid behov förtydligar färgmarkerad ram runt siffra det svarsalternativ som är signifikant. 

13%

15%

11%

35%

37%

34%

33%

32%

35%

18%

16%

20%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 066 )

Man (N= 551 )

Kvinna (N= 510 )

Kön

13%

21%

13%

11%

35%

41%

36%

33%

33%

25%

30%

39%

18%

13%

21%

17%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 066 )

Grundskola (N= 106 )

Gymnasium (N= 402 )

Univ./högskola (N= 526 )

Utbildning

13%

11%

19%

25%

22%

35%

37%

32%

24%

22%

33%

34%

36%

23%

25%

18%

17%

13%

28%

32%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 066 )

Sverige (N= 928 )

Övriga Norden (N= 18 )

Övriga Europa (N= 51 )

Övriga världen (N= 63 )

Härkomst

13%

10%

14%

12%

35%

26%

35%

39%

33%

27%

35%

35%

18%

37%

16%

15%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 066 )

Låglitare (N= 158 )

Medellitare (N= 368 )

Höglitare (N= 528 )

Mellanmänsklig tillit

13%

11%

15%

13%

35%

28%

38%

49%

33%

37%

33%

23%

18%

24%

14%

16%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 066 )

A Storstad (N= 430 )

B Större stad (N= 497 )

C Mindre stad (N= 139 )

Kommunindelning

13%

23%

9%

11%

16%

13%

35%

26%

31%

36%

44%

57%

33%

32%

38%

32%

29%

23%

18%

20%

21%

21%

11%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 066 )

16-24 år (N= 145 )

25-44 år (N= 386 )

45-64 år (N= 308 )

65-79 år (N= 164 )

80 år eller äldre (N= 63 )

Åldersgrupp
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JÄMFÖRELSER MELLAN GRUPPER

REGION SKÅNES VERKSAMHETSOMRÅDEN - NÖJDHET MED TILLGÅNGEN TILL 

BOSTÄDER

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signifikant högre (blå) eller lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå. 
Vid behov förtydligar färgmarkerad ram runt siffra det svarsalternativ som är signifikant. 

38%

38%

37%

42%

41%

44%

14%

13%

14%

6%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 680 )

Man (N= 366 )

Kvinna (N= 309 )

Kön

38%

44%

36%

38%

42%

42%

40%

45%

14%

10%

17%

12%

6%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 680 )

Grundskola (N= 59 )

Gymnasium (N= 254 )

Univ./högskola (N= 343 )

Utbildning

38%

36%

26%

42%

51%

42%

46%

35%

21%

24%

14%

13%

23%

28%

18%

6%

5%

16%

9%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 680 )

Sverige (N= 556 )

Övriga Norden (N= 7 )

Övriga Europa (N= 40 )

Övriga världen (N= 71 )

Härkomst

38%

30%

33%

44%

42%

34%

43%

45%

14%

19%

21%

7%

6%

18%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 680 )

Låglitare (N= 124 )

Medellitare (N= 239 )

Höglitare (N= 310 )

Mellanmänsklig tillit

38%

36%

38%

43%

42%

41%

44%

42%

14%

17%

12%

11%

6%

6%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 680 )

A Storstad (N= 275 )

B Större stad (N= 300 )

C Mindre stad (N= 105 )

Kommunindelning

38%

53%

35%

38%

36%

15%

42%

36%

45%

38%

44%

65%

14%

11%

15%

13%

15%

20%

6%

5%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 680 )

16-24 år (N= 94 )

25-44 år (N= 342 )

45-64 år (N= 172 )

65-79 år (N= 60 )

80 år eller äldre (N= 12 )

Åldersgrupp



SKÅNEENKÄTEN 2024

JÄMFÖRELSER MELLAN GRUPPER

REGION SKÅNES VERKSAMHETSOMRÅDEN - NÖJDHET BARNOMSORGEN

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signifikant högre (blå) eller lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå.

28%

28%

28%

42%

43%

41%

20%

18%

22%

10%

11%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 841 )

Man (N= 443 )

Kvinna (N= 394 )

Kön

28%

31%

28%

27%

42%

41%

40%

43%

20%

19%

21%

20%

10%

9%

10%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 841 )

Grundskola (N= 85 )

Gymnasium (N= 331 )

Univ./högskola (N= 400 )

Utbildning

28%

27%

30%

44%

42%

43%

42%

33%

32%

20%

20%

38%

34%

13%

10%

10%

17%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 841 )

Sverige (N= 710 )

Övriga Norden (N= 13 )

Övriga Europa (N= 42 )

Övriga världen (N= 65 )

Härkomst

28%

19%

25%

33%

42%

41%

41%

44%

20%

22%

24%

16%

10%

18%

10%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 841 )

Låglitare (N= 138 )

Medellitare (N= 306 )

Höglitare (N= 389 )

Mellanmänsklig tillit

28%

29%

29%

24%

42%

39%

44%

43%

20%

22%

16%

25%

10%

10%

11%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 841 )

A Storstad (N= 336 )

B Större stad (N= 377 )

C Mindre stad (N= 128 )

Kommunindelning

28%

36%

29%

26%

25%

12%

42%

46%

42%

37%

44%

61%

20%

16%

19%

23%

24%

25%

10%

11%

14%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 841 )

16-24 år (N= 147 )

25-44 år (N= 329 )

45-64 år (N= 253 )

65-79 år (N= 90 )

80 år eller äldre (N= 22 )

Åldersgrupp



SKÅNEENKÄTEN 2024

JÄMFÖRELSER MELLAN GRUPPER

INTRESSE FÖR POLITIK

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signifikant högre (blå) eller lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå. 
Vid behov förtydligar färgmarkerad ram runt siffra det svarsalternativ som är signifikant. 

13%

18%

9%

43%

46%

41%

35%

31%

38%

9%

6%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 604 )

Man (N= 798 )

Kvinna (N= 793 )

Kön

13%

11%

10%

16%

43%

32%

36%

53%

35%

46%

42%

26%

9%

11%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 604 )

Grundskola (N= 181 )

Gymnasium (N= 605 )

Univ./högskola (N= 770 )

Utbildning

13%

13%

23%

10%

13%

43%

45%

40%

36%

32%

35%

34%

27%

47%

31%

9%

8%

11%

7%

24%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 604 )

Sverige (N= 1 398 )

Övriga Norden (N= 29 )

Övriga Europa (N= 70 )

Övriga världen (N= 90 )

Härkomst

13%

8%

11%

16%

43%

41%

38%

48%

35%

32%

42%

30%

9%

19%

10%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 604 )

Låglitare (N= 223 )

Medellitare (N= 561 )

Höglitare (N= 807 )

Mellanmänsklig tillit

13%

15%

11%

15%

43%

45%

42%

42%

35%

30%

38%

34%

9%

10%

8%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 604 )

A Storstad (N= 606 )

B Större stad (N= 764 )

C Mindre stad (N= 233 )

Kommunindelning

13%

7%

15%

11%

16%

13%

43%

28%

41%

45%

54%

47%

35%

47%

35%

34%

24%

37%

9%

18%

9%

9%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 604 )

16-24 år (N= 207 )

25-44 år (N= 529 )

45-64 år (N= 477 )

65-79 år (N= 280 )

80 år eller äldre (N= 111 )

Åldersgrupp



SKÅNEENKÄTEN 2024

JÄMFÖRELSER MELLAN GRUPPER

POLITISKT STYRE I REGION SKÅNE

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signifikant högre (blå) eller lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå.

5% 6%6% 6% 6%

32% 33% 32%

6%

16% 17% 15%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Total (N= 1 605 ) Man (N= 799 ) Kvinna (N= 793 )

Kön

S S + MP + V M + L  +  KD M + C + L  +  KD + MP M + KD + SD Annat

5% 6% 5%6% 7%

32% 29% 27%
38%

3% 7%
16% 14% 18% 15%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

Utbildning

S S + MP + V M + L  +  KD M + C + L  +  KD + MP M + KD + SD Annat

5%
11% 12%

6% 6% 8% 11%

32% 34%
26%

21% 19%

5% 8%
16% 16% 18% 19%

12%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Total (N= 1 
605 )

Sverige 
(N= 1 398 )

Övriga 
Norden 
(N= 29 )

Övriga 
Europa 

(N= 70 )

Övriga 
världen 
(N= 90 )

Härkomst

S S + MP + V M + L  +  KD M + C + L  +  KD + MP M + KD + SD Annat

5% 8% 6% 4%6% 5% 7%

32%

19%

29%

39%

6%

16%
20%

16% 14%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Total (N= 1 
605 )

Låglitare (N= 
223 )

Medellitare 
(N= 561 )

Höglitare (N= 
808 )

Mellanmänsklig tillit

S S + MP + V M + L  +  KD M + C + L  +  KD + MP M + KD + SD Annat

5%
9%

2%
7%6%

10%
3%

32% 32% 33% 33%

7%
1%

16% 15% 15% 18%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Total (N= 1 
605 )

A Storstad 
(N= 606 )

B Större stad 
(N= 765 )

C Mindre 
stad (N= 233 

)

Kommunindelning

S S + MP + V M + L  +  KD M + C + L  +  KD + MP M + KD + SD Annat

5% 6% 6% 7%6% 8% 4% 6% 7%

32%
26% 26%

37%
42%

34%

2% 6% 7% 6%
16% 14% 14% 17% 16% 19%

0%
10%
20%

30%
40%

50%
60%

70%
80%
90%

100%

Total (N= 
1 605 )

16-24 år 
(N= 207 )

25-44 år 
(N= 529 )

45-64 år 
(N= 477 )

65-79 år 
(N= 281 )

80 år 
eller 

äldre (N= 
111 )

Åldersgrupp

S S + MP + V M + L  +  KD M + C + L  +  KD + MP M + KD + SD Annat



SKÅNEENKÄTEN 2024

JÄMFÖRELSER MELLAN GRUPPER

SYNEN PÅ HUR DEMOKRATIN FUNGERAR I DIN KOMMUN

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signifikant högre (blå) eller lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå.

17%

20%

13%

51%

48%

55%

21%

20%

21%

11%

11%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 371 )

Man (N= 706 )

Kvinna (N= 657 )

Kön

17%

19%

16%

17%

51%

45%

50%

54%

21%

26%

21%

19%

11%

10%

13%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 371 )

Grundskola (N= 157 )

Gymnasium (N= 501 )

Univ./högskola (N= 674 )

Utbildning

17%

17%

20%

12%

25%

51%

51%

64%

48%

43%

21%

21%

11%

23%

24%

11%

11%

6%

17%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 371 )

Sverige (N= 1 198 )

Övriga Norden (N= 26 )

Övriga Europa (N= 58 )

Övriga världen (N= 77 )

Härkomst

17%

6%

12%

23%

51%

38%

54%

52%

21%

30%

22%

18%

11%

26%

11%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 371 )

Låglitare (N= 181 )

Medellitare (N= 475 )

Höglitare (N= 703 )

Mellanmänsklig tillit

17%

16%

18%

15%

51%

51%

52%

49%

21%

21%

20%

23%

11%

12%

10%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 371 )

A Storstad (N= 524 )

B Större stad (N= 649 )

C Mindre stad (N= 198 )

Kommunindelning

17%

22%

15%

17%

15%

23%

51%

48%

51%

49%

55%

53%

21%

19%

20%

22%

23%

16%

11%

11%

14%

12%

7%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 371 )

16-24 år (N= 152 )

25-44 år (N= 435 )

45-64 år (N= 429 )

65-79 år (N= 255 )

80 år eller äldre (N= 100 )

Åldersgrupp



SKÅNEENKÄTEN 2024

JÄMFÖRELSER MELLAN GRUPPER

SYNEN PÅ HUR DEMOKRATIN FUNGERAR I DIN STADSDEL/DEL AV KOMMUN

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signifikant högre (blå) eller lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå.

17%

21%

14%

53%

51%

56%

20%

19%

20%

10%

9%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 187 )

Man (N= 604 )

Kvinna (N= 577 )

Kön

17%

19%

15%

18%

53%

49%

54%

54%

20%

22%

20%

19%

10%

10%

12%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 187 )

Grundskola (N= 145 )

Gymnasium (N= 445 )

Univ./högskola (N= 565 )

Utbildning

17%

17%

18%

16%

17%

53%

54%

56%

48%

49%

20%

20%

13%

20%

26%

10%

9%

14%

15%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 187 )

Sverige (N= 1 028 )

Övriga Norden (N= 22 )

Övriga Europa (N= 54 )

Övriga världen (N= 74 )

Härkomst

17%

7%

14%

23%

53%

38%

57%

54%

20%

29%

20%

17%

10%

26%

10%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 187 )

Låglitare (N= 166 )

Medellitare (N= 430 )

Höglitare (N= 581 )

Mellanmänsklig tillit

17%

18%

17%

14%

53%

52%

52%

57%

20%

19%

21%

19%

10%

11%

9%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 187 )

A Storstad (N= 457 )

B Större stad (N= 566 )

C Mindre stad (N= 165 )

Kommunindelning

17%

18%

16%

15%

18%

28%

53%

53%

54%

52%

54%

55%

20%

19%

18%

23%

22%

8%

10%

9%

12%

10%

6%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 187 )

16-24 år (N= 133 )

25-44 år (N= 374 )

45-64 år (N= 378 )

65-79 år (N= 217 )

80 år eller äldre (N= 85 )

Åldersgrupp



SKÅNEENKÄTEN 2024

JÄMFÖRELSER MELLAN GRUPPER

SYNEN PÅ HUR DEMOKRATIN FUNGERAR I EU

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signifikant högre (blå) eller lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå.

6%

7%

58%

53%

64%

27%

27%

26%

10%

13%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 351 )

Man (N= 726 )

Kvinna (N= 615 )

Kön

6%

7%

7%

58%

55%

52%

64%

27%

26%

33%

22%

10%

12%

11%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 351 )

Grundskola (N= 152 )

Gymnasium (N= 499 )

Univ./högskola (N= 666 )

Utbildning

6%

6%

7%

7%

58%

59%

70%

44%

48%

27%

27%

23%

38%

23%

10%

9%

6%

11%

22%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 351 )

Sverige (N= 1 170 )

Övriga Norden (N= 26 )

Övriga Europa (N= 63 )

Övriga världen (N= 77 )

Härkomst

6%

8%

58%

33%

55%

67%

27%

34%

30%

22%

10%

32%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 351 )

Låglitare (N= 184 )

Medellitare (N= 465 )

Höglitare (N= 691 )

Mellanmänsklig tillit

6%

7%

8%

58%

60%

58%

53%

27%

27%

26%

28%

10%

9%

9%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 351 )

A Storstad (N= 515 )

B Större stad (N= 641 )

C Mindre stad (N= 194 )

Kommunindelning

6%

8%

8%

58%

53%

62%

54%

58%

68%

27%

26%

19%

32%

33%

25%

10%

13%

12%

9%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 351 )

16-24 år (N= 168 )

25-44 år (N= 442 )

45-64 år (N= 406 )

65-79 år (N= 243 )

80 år eller äldre (N= 90 )

Åldersgrupp



SKÅNEENKÄTEN 2024

JÄMFÖRELSER MELLAN GRUPPER

SYNEN PÅ HUR DEMOKRATIN FUNGERAR I SVERIGE

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signifikant högre (blå) eller lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå.

17%

20%

14%

55%

50%

60%

21%

22%

20%

7%

8%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 510 )

Man (N= 767 )

Kvinna (N= 735 )

Kön

17%

16%

15%

19%

55%

52%

52%

58%

21%

23%

23%

18%

7%

9%

9%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 510 )

Grundskola (N= 168 )

Gymnasium (N= 564 )

Univ./högskola (N= 742 )

Utbildning

17%

17%

21%

16%

20%

55%

56%

54%

47%

41%

21%

20%

20%

24%

27%

7%

7%

5%

13%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 510 )

Sverige (N= 1 319 )

Övriga Norden (N= 28 )

Övriga Europa (N= 64 )

Övriga världen (N= 82 )

Härkomst

17%

7%

12%

24%

55%

32%

55%

60%

21%

39%

26%

13%

7%

21%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 510 )

Låglitare (N= 201 )

Medellitare (N= 527 )

Höglitare (N= 771 )

Mellanmänsklig tillit

17%

17%

17%

19%

55%

53%

56%

53%

21%

21%

21%

20%

7%

9%

6%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 510 )

A Storstad (N= 574 )

B Större stad (N= 721 )

C Mindre stad (N= 215 )

Kommunindelning

17%

17%

15%

18%

17%

22%

55%

48%

53%

55%

57%

63%

21%

28%

20%

21%

21%

12%

7%

7%

11%

6%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 510 )

16-24 år (N= 187 )

25-44 år (N= 491 )

45-64 år (N= 459 )

65-79 år (N= 270 )

80 år eller äldre (N= 102 )

Åldersgrupp



SKÅNEENKÄTEN 2024

JÄMFÖRELSER MELLAN GRUPPER

SYNEN PÅ HUR DEMOKRATIN FUNGERAR I REGION SKÅNE

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signifikant högre (blå) eller lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå.

13%

17%

10%

56%

55%

57%

23%

22%

24%

8%

7%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 233 )

Man (N= 646 )

Kvinna (N= 580 )

Kön

13%

16%

11%

13%

56%

58%

56%

56%

23%

21%

24%

23%

8%

9%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 233 )

Grundskola (N= 151 )

Gymnasium (N= 445 )

Univ./högskola (N= 602 )

Utbildning

13%

13%

22%

12%

20%

56%

56%

58%

47%

49%

23%

23%

16%

27%

24%

8%

8%

14%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 233 )

Sverige (N= 1 062 )

Övriga Norden (N= 27 )

Övriga Europa (N= 59 )

Övriga världen (N= 75 )

Härkomst

13%

10%

19%

56%

37%

59%

58%

23%

38%

24%

18%

8%

22%

6%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 233 )

Låglitare (N= 173 )

Medellitare (N= 430 )

Höglitare (N= 620 )

Mellanmänsklig tillit

13%

13%

14%

13%

56%

56%

56%

55%

23%

23%

23%

24%

8%

8%

7%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 233 )

A Storstad (N= 475 )

B Större stad (N= 582 )

C Mindre stad (N= 176 )

Kommunindelning

13%

18%

13%

13%

13%

12%

56%

57%

55%

52%

55%

71%

23%

21%

20%

26%

27%

14%

8%

11%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 233 )

16-24 år (N= 133 )

25-44 år (N= 390 )

45-64 år (N= 378 )

65-79 år (N= 236 )

80 år eller äldre (N= 96 )

Åldersgrupp



SKÅNEENKÄTEN 2024

JÄMFÖRELSER MELLAN GRUPPER

MÖJLIGHETER TILL INFLYTANDE I DIN STADSDEL/DEL AV KOMMUNEN

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signifikant högre (blå) eller lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå.

23%

28%

18%

31%

29%

32%

46%

43%

49%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 267 )

Man (N= 641 )

Kvinna (N= 618 )

Kön

23%

24%

22%

23%

31%

25%

30%

34%

46%

51%

48%

43%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 267 )

Grundskola (N= 146 )

Gymnasium (N= 468 )

Univ./högskola (N= 619 )

Utbildning

23%

23%

10%

23%

32%

31%

31%

41%

25%

38%

46%

47%

50%

51%

30%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 267 )

Sverige (N= 1 108 )

Övriga Norden (N= 20 )

Övriga Europa (N= 59 )

Övriga världen (N= 71 )

Härkomst

23%

14%

18%

30%

31%

19%

35%

32%

46%

67%

47%

39%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 267 )

Låglitare (N= 187 )

Medellitare (N= 438 )

Höglitare (N= 633 )

Mellanmänsklig tillit

23%

22%

24%

24%

31%

32%

30%

29%

46%

45%

46%

48%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 267 )

A Storstad (N= 502 )

B Större stad (N= 594 )

C Mindre stad (N= 171 )

Kommunindelning

23%

46%

22%

19%

18%

22%

31%

27%

33%

30%

33%

24%

46%

27%

45%

51%

50%

55%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 267 )

16-24 år (N= 148 )

25-44 år (N= 426 )

45-64 år (N= 387 )

65-79 år (N= 227 )

80 år eller äldre (N= 79 )

Åldersgrupp



SKÅNEENKÄTEN 2024

JÄMFÖRELSER MELLAN GRUPPER

MÖJLIGHETER TILL INFLYTANDE I KOMMUNEN

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signifikant högre (blå) eller lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå.

24%

28%

20%

32%

30%

34%

44%

42%

46%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 431 )

Man (N= 725 )

Kvinna (N= 699 )

Kön

24%

21%

23%

25%

32%

30%

29%

35%

44%

50%

48%

39%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 431 )

Grundskola (N= 162 )

Gymnasium (N= 512 )

Univ./högskola (N= 720 )

Utbildning

24%

24%

21%

23%

30%

32%

31%

45%

31%

41%

44%

45%

34%

47%

29%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 431 )

Sverige (N= 1 262 )

Övriga Norden (N= 26 )

Övriga Europa (N= 61 )

Övriga världen (N= 74 )

Härkomst

24%

12%

20%

31%

32%

25%

34%

33%

44%

64%

47%

36%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 431 )

Låglitare (N= 202 )

Medellitare (N= 485 )

Höglitare (N= 734 )

Mellanmänsklig tillit

24%

23%

24%

28%

32%

33%

33%

28%

44%

45%

43%

44%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 431 )

A Storstad (N= 556 )

B Större stad (N= 666 )

C Mindre stad (N= 208 )

Kommunindelning

24%

43%

26%

20%

19%

17%

32%

29%

33%

31%

33%

37%

44%

28%

41%

49%

48%

47%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 431 )

16-24 år (N= 163 )

25-44 år (N= 472 )

45-64 år (N= 438 )

65-79 år (N= 262 )

80 år eller äldre (N= 97 )

Åldersgrupp



SKÅNEENKÄTEN 2024

JÄMFÖRELSER MELLAN GRUPPER

MÖJLIGHETER TILL INFLYTANDE I EU

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signifikant högre (blå) eller lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå.

9%

10%

8%

23%

24%

22%

68%

66%

70%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 427 )

Man (N= 720 )

Kvinna (N= 697 )

Kön

9%

9%

10%

7%

23%

18%

22%

25%

68%

73%

68%

68%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 427 )

Grundskola (N= 153 )

Gymnasium (N= 526 )

Univ./högskola (N= 712 )

Utbildning

9%

7%

16%

18%

28%

23%

23%

28%

23%

25%

68%

70%

56%

59%

47%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 427 )

Sverige (N= 1 264 )

Övriga Norden (N= 26 )

Övriga Europa (N= 59 )

Övriga världen (N= 70 )

Härkomst

9%

6%

8%

11%

23%

14%

23%

25%

68%

80%

69%

64%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 427 )

Låglitare (N= 200 )

Medellitare (N= 473 )

Höglitare (N= 745 )

Mellanmänsklig tillit

9%

8%

10%

8%

23%

23%

24%

20%

68%

69%

66%

73%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 427 )

A Storstad (N= 547 )

B Större stad (N= 677 )

C Mindre stad (N= 202 )

Kommunindelning

9%

18%

10%

7%

7%

6%

23%

24%

23%

23%

22%

27%

68%

58%

68%

71%

72%

68%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 427 )

16-24 år (N= 174 )

25-44 år (N= 464 )

45-64 år (N= 441 )

65-79 år (N= 256 )

80 år eller äldre (N= 91 )

Åldersgrupp



SKÅNEENKÄTEN 2024

JÄMFÖRELSER MELLAN GRUPPER

MÖJLIGHETER TILL INFLYTANDE I SVERIGE

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signifikant högre (blå) eller lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå.

18%

22%

15%

33%

32%

34%

49%

46%

51%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 479 )

Man (N= 742 )

Kvinna (N= 730 )

Kön

18%

16%

17%

19%

33%

32%

32%

35%

49%

52%

51%

46%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 479 )

Grundskola (N= 164 )

Gymnasium (N= 544 )

Univ./högskola (N= 734 )

Utbildning

18%

17%

22%

23%

34%

33%

33%

31%

28%

33%

49%

50%

47%

49%

33%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 479 )

Sverige (N= 1 309 )

Övriga Norden (N= 28 )

Övriga Europa (N= 62 )

Övriga världen (N= 72 )

Härkomst

18%

10%

15%

23%

33%

23%

32%

37%

49%

67%

53%

40%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 479 )

Låglitare (N= 204 )

Medellitare (N= 506 )

Höglitare (N= 760 )

Mellanmänsklig tillit

18%

17%

18%

19%

33%

34%

32%

35%

49%

49%

49%

46%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 479 )

A Storstad (N= 575 )

B Större stad (N= 690 )

C Mindre stad (N= 214 )

Kommunindelning

18%

28%

19%

15%

15%

17%

33%

34%

35%

33%

31%

32%

49%

38%

46%

52%

54%

51%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 479 )

16-24 år (N= 180 )

25-44 år (N= 483 )

45-64 år (N= 446 )

65-79 år (N= 267 )

80 år eller äldre (N= 103 )

Åldersgrupp



SKÅNEENKÄTEN 2024

JÄMFÖRELSER MELLAN GRUPPER

MÖJLIGHETER TILL INFLYTANDE I REGION SKÅNE

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signifikant högre (blå) eller lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå.

16%

22%

10%

33%

29%

36%

51%

49%

54%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 401 )

Man (N= 713 )

Kvinna (N= 681 )

Kön

16%

19%

16%

15%

33%

25%

32%

36%

51%

56%

52%

49%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 401 )

Grundskola (N= 157 )

Gymnasium (N= 509 )

Univ./högskola (N= 700 )

Utbildning

16%

15%

19%

11%

30%

33%

33%

34%

33%

31%

51%

52%

46%

55%

39%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 401 )

Sverige (N= 1 229 )

Övriga Norden (N= 27 )

Övriga Europa (N= 60 )

Övriga världen (N= 74 )

Härkomst

16%

11%

14%

19%

33%

19%

33%

37%

51%

70%

54%

44%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 401 )

Låglitare (N= 203 )

Medellitare (N= 478 )

Höglitare (N= 711 )

Mellanmänsklig tillit

16%

15%

17%

15%

33%

35%

31%

32%

51%

50%

52%

53%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 401 )

A Storstad (N= 543 )

B Större stad (N= 655 )

C Mindre stad (N= 203 )

Kommunindelning

16%

33%

17%

11%

13%

11%

33%

33%

35%

31%

31%

34%

51%

34%

48%

58%

56%

55%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 401 )

16-24 år (N= 159 )

25-44 år (N= 461 )

45-64 år (N= 430 )

65-79 år (N= 255 )

80 år eller äldre (N= 98 )

Åldersgrupp



SKÅNEENKÄTEN 2024

JÄMFÖRELSER MELLAN GRUPPER

MEDBORGARINFLYTANDE – ATTITYD, TILL HUR REGION SKÅNES POLITIKER 

LYSSNAR TILL DINA SYNPUNKTER

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signifikant högre (blå) eller lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå.

28%

31%

24%

44%

42%

47%

25%

23%

28%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 890 )

Man (N= 473 )

Kvinna (N= 411 )

Kön

28%

37%

24%

28%

44%

39%

49%

43%

25%

20%

24%

28%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 890 )

Grundskola (N= 109 )

Gymnasium (N= 323 )

Univ./högskola (N= 425 )

Utbildning

16%

28%

27%

49%

30%

27%

44%

47%

18%

36%

29%

25%

25%

33%

29%

27%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 890 )

Sverige (N= 773 )

Övriga Norden (N= 12 )

Övriga Europa (N= 35 )

Övriga världen (N= 61 )

Härkomst

28%

10%

29%

34%

44%

41%

48%

43%

25%

48%

22%

20%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 890 )

Låglitare (N= 150 )

Medellitare (N= 306 )

Höglitare (N= 426 )

Mellanmänsklig tillit

28%

28%

28%

26%

44%

42%

47%

43%

25%

27%

23%

29%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 890 )

A Storstad (N= 355 )

B Större stad (N= 411 )

C Mindre stad (N= 124 )

Kommunindelning

7%

28%

39%

25%

26%

26%

37%

44%

31%

44%

43%

53%

48%

25%

23%

28%

29%

19%

15%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 890 )

16-24 år (N= 103 )

25-44 år (N= 286 )

45-64 år (N= 275 )

65-79 år (N= 168 )

80 år eller äldre (N= 58 )

Åldersgrupp



SKÅNEENKÄTEN 2024

JÄMFÖRELSER MELLAN GRUPPER

MEDBORGARINFLYTANDE – ATTITYD, TILL DINA MÖJLIGHETER ATT PÅVERKA 

POLITISKA BESLUT I REGION SKÅNE

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signifikant högre (blå) eller lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå.

28%

30%

25%

43%

40%

47%

26%

26%

26%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 011 )

Man (N= 534 )

Kvinna (N= 470 )

Kön

7%

28%

31%

27%

28%

43%

39%

43%

45%

26%

24%

29%

25%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 011 )

Grundskola (N= 116 )

Gymnasium (N= 352 )

Univ./högskola (N= 513 )

Utbildning

14%

28%

27%

34%

21%

32%

43%

45%

36%

45%

26%

26%

26%

30%

32%

28%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 011 )

Sverige (N= 885 )

Övriga Norden (N= 17 )

Övriga Europa (N= 41 )

Övriga världen (N= 59 )

Härkomst

28%

12%

27%

34%

43%

36%

48%

42%

26%

51%

24%

20%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 011 )

Låglitare (N= 152 )

Medellitare (N= 350 )

Höglitare (N= 501 )

Mellanmänsklig tillit

28%

28%

28%

26%

43%

43%

44%

42%

26%

27%

25%

29%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 011 )

A Storstad (N= 404 )

B Större stad (N= 471 )

C Mindre stad (N= 136 )

Kommunindelning

7%

28%

49%

29%

21%

22%

36%

43%

26%

39%

45%

55%

50%

26%

18%

28%

32%

23%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 011 )

16-24 år (N= 107 )

25-44 år (N= 327 )

45-64 år (N= 320 )

65-79 år (N= 189 )

80 år eller äldre (N= 68 )

Åldersgrupp



JÄMFÖRELSER MELLAN GRUPPER

MEDBORGARINFLYTANDE – ATTITYD, TILL DINA MÖJLIGHETER ATT PÅVERKA 

INOM REGION SKÅNES VERKSAMHETER

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signifikant högre (blå) eller lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå.

SKÅNEENKÄTEN 2024

5%

26%

28%

24%

44%

40%

47%

27%

27%

27%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 013 )

Man (N= 523 )

Kvinna (N= 483 )

Kön

8%

26%

27%

24%

26%

44%

40%

42%

46%

27%

25%

30%

26%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 013 )

Grundskola (N= 117 )

Gymnasium (N= 345 )

Univ./högskola (N= 522 )

Utbildning

17%

26%

25%

28%

23%

34%

44%

46%

45%

43%

21%

27%

27%

27%

35%

28%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 013 )

Sverige (N= 887 )

Övriga Norden (N= 16 )

Övriga Europa (N= 41 )

Övriga världen (N= 59 )

Härkomst

26%

10%

26%

30%

44%

36%

46%

45%

27%

52%

26%

20%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 013 )

Låglitare (N= 152 )

Medellitare (N= 343 )

Höglitare (N= 510 )

Mellanmänsklig tillit

5%

26%

27%

26%

21%

44%

43%

46%

42%

27%

28%

25%

31%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 013 )

A Storstad (N= 401 )

B Större stad (N= 471 )

C Mindre stad (N= 140 )

Kommunindelning

13%

26%

47%

24%

21%

20%

36%

44%

23%

43%

45%

55%

48%

27%

17%

29%

32%

25%

14%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 013 )

16-24 år (N= 105 )

25-44 år (N= 330 )

45-64 år (N= 319 )

65-79 år (N= 191 )

80 år eller äldre (N= 67 )

Åldersgrupp



SKÅNEENKÄTEN 2024

JÄMFÖRELSER MELLAN GRUPPER

MEDBORGARINFLYTANDE – ATTITYD, TILL HUR DINA ÅSIKTER I STORT FINNS 

REPRESENTERADE BLAND DE POLITISKA PARTIERNA I REGION SKÅNE

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signifikant högre (blå) eller lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå.

9%

11%

6%

38%

40%

36%

33%

32%

35%

20%

17%

23%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 063 )

Man (N= 570 )

Kvinna (N= 486 )

Kön

9%

14%

7%

9%

38%

33%

37%

41%

33%

34%

33%

33%

20%

19%

23%

18%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 063 )

Grundskola (N= 120 )

Gymnasium (N= 349 )

Univ./högskola (N= 564 )

Utbildning

9%

9%

17%

38%

38%

46%

35%

39%

33%

34%

34%

40%

20%

20%

20%

15%

23%

24%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 063 )

Sverige (N= 935 )

Övriga Norden (N= 18 )

Övriga Europa (N= 45 )

Övriga världen (N= 56 )

Härkomst

9%

13%

38%

18%

42%

42%

33%

35%

38%

30%

20%

42%

16%

15%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 063 )

Låglitare (N= 154 )

Medellitare (N= 352 )

Höglitare (N= 548 )

Mellanmänsklig tillit

9%

8%

9%

11%

38%

39%

38%

35%

33%

33%

34%

31%

20%

20%

19%

23%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 063 )

A Storstad (N= 426 )

B Större stad (N= 498 )

C Mindre stad (N= 139 )

Kommunindelning

9%

14%

9%

7%

6%

15%

38%

43%

34%

38%

40%

47%

33%

23%

34%

34%

37%

29%

20%

20%

23%

21%

17%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 063 )

16-24 år (N= 99 )

25-44 år (N= 346 )

45-64 år (N= 331 )

65-79 år (N= 207 )

80 år eller äldre (N= 79 )

Åldersgrupp



SKÅNEENKÄTEN 2024

JÄMFÖRELSER MELLAN GRUPPER

EGEN DELAKTIGHET I DEMOKRATIN

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signifikant högre (blå) eller lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå. 
Vid behov förtydligar färgmarkerad ram runt siffra det svarsalternativ som är signifikant. 

6%

15%

17%

14%

35%

35%

35%

26%

24%

29%

20%

19%

20%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 476 )

Man (N= 745 )

Kvinna (N= 722 )

Kön

15%

12%

14%

18%

35%

28%

28%

41%

26%

29%

30%

24%

20%

27%

26%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 476 )

Grundskola (N= 159 )

Gymnasium (N= 544 )

Univ./högskola (N= 738 )

Utbildning

7%

12%

15%

16%

15%

14%

17%

35%

36%

31%

32%

24%

26%

26%

29%

24%

25%

20%

19%

25%

23%

22%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 476 )

Sverige (N= 1 308 )

Övriga Norden (N= 27 )

Övriga Europa (N= 63 )

Övriga världen (N= 66 )

Härkomst

5%

15%

8%

13%

19%

35%

22%

32%

40%

26%

26%

32%

23%

20%

41%

20%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 476 )

Låglitare (N= 208 )

Medellitare (N= 502 )

Höglitare (N= 759 )

Mellanmänsklig tillit

15%

17%

14%

16%

35%

34%

36%

33%

26%

27%

26%

24%

20%

19%

20%

21%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 476 )

A Storstad (N= 570 )

B Större stad (N= 695 )

C Mindre stad (N= 212 )

Kommunindelning

5%

15%

16%

18%

16%

12%

10%

35%

26%

36%

36%

34%

38%

26%

23%

25%

27%

30%

27%

20%

35%

16%

16%

22%

21%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 476 )

16-24 år (N= 182 )

25-44 år (N= 492 )

45-64 år (N= 433 )

65-79 år (N= 267 )

80 år eller äldre (N= 103 )

Åldersgrupp



SKÅNEENKÄTEN 2024

JÄMFÖRELSER MELLAN GRUPPER

VIKT AV MEDBORGARINFLYTANDE – ATT ALLMÄNHETEN GES MÖJLIGHET ATT 

BLI INFORMERAD

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signifikant högre (blå) eller lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå. 
Vid behov förtydligar färgmarkerad ram runt siffra det svarsalternativ som är signifikant. 

73%

72%

74%

20%

21%

20%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 505 )

Man (N= 747 )

Kvinna (N= 748 )

Kön

73%

72%

70%

76%

20%

22%

21%

20%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 505 )

Grundskola (N= 162 )

Gymnasium (N= 549 )

Univ./högskola (N= 757 )

Utbildning

73%

74%

71%

72%

68%

20%

21%

28%

20%

12% 16%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 505 )

Sverige (N= 1 337 )

Övriga Norden (N= 26 )

Övriga Europa (N= 64 )

Övriga världen (N= 68 )

Härkomst

73%

67%

68%

79%

20%

19%

24%

18%

6%

6%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 505 )

Låglitare (N= 203 )

Medellitare (N= 514 )

Höglitare (N= 780 )

Mellanmänsklig tillit

73%

75%

73%

69%

20%

19%

21%

21% 7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 505 )

A Storstad (N= 577 )

B Större stad (N= 706 )

C Mindre stad (N= 222 )

Kommunindelning

73%

69%

73%

73%

75%

78%

20%

24%

20%

21%

20%

17%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 505 )

16-24 år (N= 184 )

25-44 år (N= 498 )

45-64 år (N= 448 )

65-79 år (N= 266 )

80 år eller äldre (N= 109 )

Åldersgrupp



SKÅNEENKÄTEN 2024

JÄMFÖRELSER MELLAN GRUPPER

VIKT AV MEDBORGARINFLYTANDE – ATT ALLMÄNHETEN GES MÖJLIGHET ATT 

DELTA I SAMTAL

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signifikant högre (blå) eller lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå. 
Vid behov förtydligar färgmarkerad ram runt siffra det svarsalternativ som är signifikant. 

52%

49%

54%

35%

36%

35%

10%

10%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 459 )

Man (N= 732 )

Kvinna (N= 718 )

Kön

52%

48%

50%

54%

35%

40%

35%

35%

10%

8%

12%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 459 )

Grundskola (N= 157 )

Gymnasium (N= 527 )

Univ./högskola (N= 741 )

Utbildning

52%

52%

51%

61%

46%

35%

36%

35%

21%

31%

10%

9%

14%

7%

20%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 459 )

Sverige (N= 1 297 )

Övriga Norden (N= 26 )

Övriga Europa (N= 63 )

Övriga världen (N= 63 )

Härkomst

52%

52%

47%

55%

35%

28%

39%

34%

10%

11%

10%

9%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 459 )

Låglitare (N= 196 )

Medellitare (N= 492 )

Höglitare (N= 764 )

Mellanmänsklig tillit

52%

55%

49%

51%

35%

32%

38%

32%

10%

9%

10%

11% 6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 459 )

A Storstad (N= 557 )

B Större stad (N= 685 )

C Mindre stad (N= 217 )

Kommunindelning

52%

47%

53%

55%

48%

47%

35%

41%

32%

34%

37%

40%

10%

5%

12%

8%

12%

7%

6%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 459 )

16-24 år (N= 178 )

25-44 år (N= 482 )

45-64 år (N= 440 )

65-79 år (N= 258 )

80 år eller äldre (N= 102 )

Åldersgrupp



SKÅNEENKÄTEN 2024

JÄMFÖRELSER MELLAN GRUPPER
VIKT AV MEDBORGARINFLYTANDE – ATT ALLMÄNHETEN GES MÖJLIGHET ATT 

PÅVERKA

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signifikant högre (blå) eller lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå. 
Vid behov förtydligar färgmarkerad ram runt siffra det svarsalternativ som är signifikant. 

55%

53%

56%

34%

33%

35%

8%

9%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 455 )

Man (N= 729 )

Kvinna (N= 716 )

Kön

55%

53%

52%

57%

34%

36%

33%

34%

8%

7%

10%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 455 )

Grundskola (N= 159 )

Gymnasium (N= 519 )

Univ./högskola (N= 743 )

Utbildning

55%

55%

54%

60%

54%

34%

35%

40%

24%

23%

8%

8%

5%

9%

13%

7%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 455 )

Sverige (N= 1 295 )

Övriga Norden (N= 26 )

Övriga Europa (N= 63 )

Övriga världen (N= 61 )

Härkomst

55%

59%

51%

57%

34%

23%

35%

36%

8%

7%

10%

7%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 455 )

Låglitare (N= 193 )

Medellitare (N= 491 )

Höglitare (N= 763 )

Mellanmänsklig tillit

55%

57%

54%

49%

34%

32%

34%

38%

8%

7%

9%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 455 )

A Storstad (N= 562 )

B Större stad (N= 678 )

C Mindre stad (N= 215 )

Kommunindelning

55%

48%

56%

58%

54%

48%

34%

42%

32%

32%

33%

41%

8%

9%

7%

11%

7%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 455 )

16-24 år (N= 175 )

25-44 år (N= 478 )

45-64 år (N= 440 )

65-79 år (N= 259 )

80 år eller äldre (N= 103 )

Åldersgrupp



SKÅNEENKÄTEN 2024

JÄMFÖRELSER MELLAN GRUPPER

KONTAKT MED POLITIKER UNDER DET SENASTE ÅRET

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signifikant högre (blå) eller lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå.

20% 21% 19%

5% 5%

77% 77% 78%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Total (N= 1 605 ) Man (N= 799 ) Kvinna (N= 793 )

Kön

20%
16% 14%

26%

3%
6%5% 5%

77%
82% 83%

71%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Total (N= 1 
605 )

Grundskola 
(N= 182 )

Gymnasium 
(N= 605 )

Univ./högskola 
(N= 770 )

Utbildning

20% 21%

11% 13%
10%

77% 76%

84% 84%
89%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Total (N= 1 
605 )

Sverige (N= 
1 398 )

Övriga 
Norden (N= 

29 )

Övriga 
Europa (N= 

70 )

Övriga 
världen (N= 

90 )

Härkomst

20% 18% 19%
21%

1%
6%

1%
6%

77%
82%

79%
75%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Total (N= 1 
605 )

Låglitare (N= 
223 )

Medellitare 
(N= 561 )

Höglitare (N= 
808 )

Mellanmänsklig tillit

20% 19% 19%

26%

6%

77% 78% 79%

71%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Total (N= 1 
605 )

A Storstad (N= 
606 )

B Större stad 
(N= 765 )

C Mindre stad 
(N= 233 )

Kommunindelning

20%

13%

19%
25%

21%

12%

1%
6% 6%5% 5%

77%
83%

78%
72%

78%

85%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Total (N= 
1 605 )

16-24 år 
(N= 207 )

25-44 år 
(N= 529 )

45-64 år 
(N= 477 )

65-79 år 
(N= 281 )

80 år 
eller 

äldre (N= 
111 )

Åldersgrupp



SKÅNEENKÄTEN 2024

JÄMFÖRELSER MELLAN GRUPPER

LYHÖRDHET - TAR POLITIKER TILL SIG MEDBORGARNAS SYNPUNKTER

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signifikant högre (blå) eller lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå.

40% 41% 40%

60% 59% 60%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Total (N= 1 144 ) Man (N= 600 ) Kvinna (N= 538 )

Kön

40% 37% 35%
45%

60% 63% 65%
55%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

Utbildning

40% 40% 43%

31%

41%

60% 60% 57%

69%

59%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Total (N= 1 
144 )

Sverige 
(N= 1 008 )

Övriga 
Norden 
(N= 20 )

Övriga 
Europa 

(N= 49 )

Övriga 
världen 
(N= 53 )

Härkomst

40%

11%

31%

55%
60%

89%

69%

45%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Total (N= 1 
144 )

Låglitare (N= 
170 )

Medellitare 
(N= 383 )

Höglitare (N= 
585 )

Mellanmänsklig tillit

40% 37%
43%

39%

60% 63%
57%

61%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Total (N= 1 
144 )

A Storstad 
(N= 424 )

B Större stad 
(N= 557 )

C Mindre 
stad (N= 163 

)

Kommunindelning

40%
46%

38% 40% 39%
45%

60%
54%

62% 60% 61%
55%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Total (N= 
1 144 )

16-24 år 
(N= 140 )

25-44 år 
(N= 382 )

45-64 år 
(N= 352 )

65-79 år 
(N= 197 )

80 år 
eller 

äldre (N= 
73 )

Åldersgrupp



SKÅNEENKÄTEN 2024

JÄMFÖRELSER MELLAN GRUPPER

FÖRTROENDE FÖR ATT SJUKVÅRDENS PERSONAL SKÖTER SITT UPPDRAG

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signifikant högre (blå) eller lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå. 
Vid behov förtydligar färgmarkerad ram runt siffra det svarsalternativ som är signifikant. 

75%

79%

71%

15%

12%

18%

10%

9%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 519 )

Man (N= 764 )

Kvinna (N= 744 )

Kön

75%

70%

69%

81%

15%

22%

17%

12%

10%

8%

14%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 519 )

Grundskola (N= 162 )

Gymnasium (N= 572 )

Univ./högskola (N= 745 )

Utbildning

75%

76%

65%

63%

71%

15%

15%

20%

13%

16%

10%

9%

14%

24%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 519 )

Sverige (N= 1 338 )

Övriga Norden (N= 27 )

Övriga Europa (N= 66 )

Övriga världen (N= 75 )

Härkomst

75%

51%

67%

87%

15%

20%

23%

9%

10%

29%

11%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 519 )

Låglitare (N= 205 )

Medellitare (N= 519 )

Höglitare (N= 786 )

Mellanmänsklig tillit

75%

76%

74%

75%

15%

15%

16%

13%

10%

10%

10%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 519 )

A Storstad (N= 577 )

B Större stad (N= 719 )

C Mindre stad (N= 223 )

Kommunindelning

75%

72%

74%

77%

75%

75%

15%

18%

14%

14%

17%

19%

10%

10%

13%

9%

8%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 519 )

16-24 år (N= 195 )

25-44 år (N= 497 )

45-64 år (N= 457 )

65-79 år (N= 264 )

80 år eller äldre (N= 105 )

Åldersgrupp



SKÅNEENKÄTEN 2024

JÄMFÖRELSER MELLAN GRUPPER

FÖRTROENDE FÖR ATT TANDVÅRDENS PERSONAL SKÖTER SITT UPPDRAG

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signifikant högre (blå) eller lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå. 
Vid behov förtydligar färgmarkerad ram runt siffra det svarsalternativ som är signifikant. 

71%

73%

68%

18%

17%

19%

11%

11%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 364 )

Man (N= 682 )

Kvinna (N= 674 )

Kön

71%

63%

63%

78%

18%

24%

21%

14%

11%

13%

16%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 364 )

Grundskola (N= 138 )

Gymnasium (N= 510 )

Univ./högskola (N= 680 )

Utbildning

71%

72%

69%

56%

62%

18%

18%

22%

16%

20%

11%

10%

9%

27%

18%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 364 )

Sverige (N= 1 199 )

Övriga Norden (N= 25 )

Övriga Europa (N= 56 )

Övriga världen (N= 73 )

Härkomst

71%

44%

64%

82%

18%

22%

25%

12%

11%

34%

11%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 364 )

Låglitare (N= 184 )

Medellitare (N= 468 )

Höglitare (N= 702 )

Mellanmänsklig tillit

71%

72%

68%

75%

18%

18%

20%

13%

11%

11%

12%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 364 )

A Storstad (N= 521 )

B Större stad (N= 650 )

C Mindre stad (N= 193 )

Kommunindelning

71%

66%

70%

74%

72%

67%

18%

21%

16%

16%

21%

26%

11%

13%

14%

11%

7%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 364 )

16-24 år (N= 186 )

25-44 år (N= 482 )

45-64 år (N= 400 )

65-79 år (N= 214 )

80 år eller äldre (N= 82 )

Åldersgrupp



SKÅNEENKÄTEN 2024

JÄMFÖRELSER MELLAN GRUPPER

FÖRTROENDE FÖR ATT KOLLEKTIVTRAFIKENS PERSONAL SKÖTER SITT 

UPPDRAG

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signifikant högre (blå) eller lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå. 
Vid behov förtydligar färgmarkerad ram runt siffra det svarsalternativ som är signifikant. 

59%

59%

59%

25%

25%

25%

16%

17%

16%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 392 )

Man (N= 697 )

Kvinna (N= 683 )

Kön

59%

52%

51%

67%

25%

30%

28%

21%

16%

18%

21%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 392 )

Grundskola (N= 136 )

Gymnasium (N= 528 )

Univ./högskola (N= 692 )

Utbildning

59%

59%

55%

59%

63%

25%

25%

28%

27%

24%

16%

16%

18%

13%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 392 )

Sverige (N= 1 226 )

Övriga Norden (N= 25 )

Övriga Europa (N= 60 )

Övriga världen (N= 70 )

Härkomst

59%

33%

49%

72%

25%

26%

31%

20%

16%

41%

19%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 392 )

Låglitare (N= 184 )

Medellitare (N= 467 )

Höglitare (N= 729 )

Mellanmänsklig tillit

59%

60%

57%

63%

25%

25%

26%

21%

16%

15%

17%

17%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 392 )

A Storstad (N= 537 )

B Större stad (N= 666 )

C Mindre stad (N= 189 )

Kommunindelning

59%

55%

59%

59%

58%

66%

25%

21%

25%

24%

30%

23%

16%

24%

16%

17%

11%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 392 )

16-24 år (N= 193 )

25-44 år (N= 474 )

45-64 år (N= 421 )

65-79 år (N= 221 )

80 år eller äldre (N= 82 )

Åldersgrupp



SKÅNEENKÄTEN 2024

JÄMFÖRELSER MELLAN GRUPPER

FÖRTROENDE FÖR ATT RIKSPOLITIKER SKÖTER SITT UPPDRAG

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signifikant högre (blå) eller lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå. 
Vid behov förtydligar färgmarkerad ram runt siffra det svarsalternativ som är signifikant. 

23%

25%

22%

39%

35%

43%

38%

40%

35%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 489 )

Man (N= 748 )

Kvinna (N= 730 )

Kön

23%

20%

19%

28%

39%

44%

37%

39%

38%

36%

44%

33%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 489 )

Grundskola (N= 162 )

Gymnasium (N= 552 )

Univ./högskola (N= 739 )

Utbildning

23%

23%

10%

19%

36%

39%

39%

49%

42%

23%

38%

37%

41%

39%

41%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 489 )

Sverige (N= 1 321 )

Övriga Norden (N= 27 )

Övriga Europa (N= 62 )

Övriga världen (N= 66 )

Härkomst

23%

8%

17%

31%

39%

20%

37%

45%

38%

72%

46%

24%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 489 )

Låglitare (N= 194 )

Medellitare (N= 509 )

Höglitare (N= 775 )

Mellanmänsklig tillit

23%

23%

25%

21%

39%

41%

38%

36%

38%

37%

37%

42%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 489 )

A Storstad (N= 566 )

B Större stad (N= 706 )

C Mindre stad (N= 218 )

Kommunindelning

23%

29%

25%

21%

21%

23%

39%

30%

34%

42%

45%

51%

38%

41%

41%

37%

34%

26%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 489 )

16-24 år (N= 187 )

25-44 år (N= 480 )

45-64 år (N= 453 )

65-79 år (N= 267 )

80 år eller äldre (N= 102 )

Åldersgrupp



SKÅNEENKÄTEN 2024

JÄMFÖRELSER MELLAN GRUPPER

FÖRTROENDE FÖR ATT KOMMUNENS POLITIKER SKÖTER SITT UPPDRAG

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signifikant högre (blå) eller lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå. 
Vid behov förtydligar färgmarkerad ram runt siffra det svarsalternativ som är signifikant. 

24%

25%

24%

34%

34%

35%

41%

41%

41%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 475 )

Man (N= 748 )

Kvinna (N= 716 )

Kön

24%

23%

20%

27%

34%

37%

33%

35%

41%

40%

47%

38%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 475 )

Grundskola (N= 164 )

Gymnasium (N= 542 )

Univ./högskola (N= 731 )

Utbildning

24%

23%

29%

29%

38%

34%

35%

35%

40%

28%

41%

42%

36%

30%

34%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 475 )

Sverige (N= 1 304 )

Övriga Norden (N= 27 )

Övriga Europa (N= 62 )

Övriga världen (N= 71 )

Härkomst

24%

8%

18%

32%

34%

25%

34%

37%

41%

66%

48%

31%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 475 )

Låglitare (N= 200 )

Medellitare (N= 502 )

Höglitare (N= 762 )

Mellanmänsklig tillit

24%

24%

27%

15%

34%

35%

34%

35%

41%

41%

39%

50%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 475 )

A Storstad (N= 562 )

B Större stad (N= 702 )

C Mindre stad (N= 211 )

Kommunindelning

24%

34%

23%

19%

24%

32%

34%

29%

31%

38%

38%

35%

41%

37%

45%

43%

38%

33%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 475 )

16-24 år (N= 184 )

25-44 år (N= 473 )

45-64 år (N= 453 )

65-79 år (N= 263 )

80 år eller äldre (N= 103 )

Åldersgrupp



SKÅNEENKÄTEN 2024

JÄMFÖRELSER MELLAN GRUPPER

FÖRTROENDE FÖR ATT REGION SKÅNES POLITIKER SKÖTER SITT UPPDRAG

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signifikant högre (blå) eller lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå. 
Vid behov förtydligar färgmarkerad ram runt siffra det svarsalternativ som är signifikant. 

19%

21%

17%

37%

37%

38%

44%

43%

45%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 352 )

Man (N= 700 )

Kvinna (N= 642 )

Kön

19%

24%

18%

19%

37%

36%

34%

40%

44%

40%

48%

41%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 352 )

Grundskola (N= 151 )

Gymnasium (N= 492 )

Univ./högskola (N= 672 )

Utbildning

19%

18%

27%

23%

35%

37%

38%

31%

31%

29%

44%

44%

42%

45%

36%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 352 )

Sverige (N= 1 192 )

Övriga Norden (N= 25 )

Övriga Europa (N= 56 )

Övriga världen (N= 67 )

Härkomst

19%

7%

13%

27%

37%

22%

37%

41%

44%

70%

50%

32%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 352 )

Låglitare (N= 193 )

Medellitare (N= 455 )

Höglitare (N= 695 )

Mellanmänsklig tillit

19%

19%

20%

16%

37%

39%

37%

33%

44%

42%

43%

51%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 352 )

A Storstad (N= 514 )

B Större stad (N= 651 )

C Mindre stad (N= 188 )

Kommunindelning

19%

34%

19%

13%

17%

23%

37%

33%

31%

42%

41%

40%

44%

32%

50%

45%

41%

36%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 352 )

16-24 år (N= 163 )

25-44 år (N= 435 )

45-64 år (N= 410 )

65-79 år (N= 244 )

80 år eller äldre (N= 101 )

Åldersgrupp



SKÅNEENKÄTEN 2024

JÄMFÖRELSER MELLAN GRUPPER

INSTÄLLNING TILL TILLVARON

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signifikant högre (blå) eller lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå. 
Vid behov förtydligar färgmarkerad ram runt siffra det svarsalternativ som är signifikant. 

48%

48%

48%

44%

43%

45%

7%

7%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 580 )

Man (N= 791 )

Kvinna (N= 781 )

Kön

48%

52%

40%

53%

44%

42%

49%

40%

7%

8%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 580 )

Grundskola (N= 174 )

Gymnasium (N= 600 )

Univ./högskola (N= 766 )

Utbildning

48%

49%

64%

32%

38%

44%

43%

22%

57%

47%

7%

6%

14%

10%

7% 8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 580 )

Sverige (N= 1 388 )

Övriga Norden (N= 28 )

Övriga Europa (N= 67 )

Övriga världen (N= 82 )

Härkomst

48%

22%

38%

62%

44%

51%

54%

35%

7%

17%

7%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 580 )

Låglitare (N= 220 )

Medellitare (N= 552 )

Höglitare (N= 799 )

Mellanmänsklig tillit

48%

48%

47%

51%

44%

43%

45%

41%

7%

7%

7%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 580 )

A Storstad (N= 601 )

B Större stad (N= 749 )

C Mindre stad (N= 230 )

Kommunindelning

48%

26%

49%

47%

61%

53%

44%

54%

44%

44%

36%

44%

7%

17%

5%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 580 )

16-24 år (N= 202 )

25-44 år (N= 526 )

45-64 år (N= 466 )

65-79 år (N= 277 )

80 år eller äldre (N= 109 )

Åldersgrupp



SKÅNEENKÄTEN 2024

JÄMFÖRELSER MELLAN GRUPPER

UPPLEVD HÄLSA

Färgmarkerade siffror indikerar ett resultat som är signifikant högre (blå) eller lägre (röd) än andelen som angett detta sva rsalternativ på totalnivå. 
Vid behov förtydligar färgmarkerad ram runt siffra det svarsalternativ som är signifikant. 

70%

72%

68%

20%

19%

22%

10%

9%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 580 )

Man (N= 787 )

Kvinna (N= 784 )

Kön

70%

64%

66%

75%

20%

23%

21%

19%

10%

13%

12%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 580 )

Grundskola (N= 175 )

Gymnasium (N= 598 )

Univ./högskola (N= 768 )

Utbildning

70%

71%

60%

73%

63%

20%

20%

20%

16%

25%

10%

9%

20%

11%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 580 )

Sverige (N= 1 390 )

Övriga Norden (N= 29 )

Övriga Europa (N= 67 )

Övriga världen (N= 79 )

Härkomst

70%

52%

67%

78%

20%

25%

24%

16%

10%

24%

9%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (N= 1 580 )

Låglitare (N= 222 )

Medellitare (N= 551 )

Höglitare (N= 799 )

Mellanmänsklig tillit

70%

72%

70%

66%

20%

21%

20%

20%

10%

8%

10%

14%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 580 )

A Storstad (N= 599 )

B Större stad (N= 750 )

C Mindre stad (N= 231 )

Kommunindelning

70%

66%

77%

70%

65%

58%

20%

21%

16%

20%

25%

28%

10%

14%

7%

10%

10%

14%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Total (N= 1 580 )

16-24 år (N= 202 )

25-44 år (N= 522 )

45-64 år (N= 467 )

65-79 år (N= 279 )

80 år eller äldre (N= 109 )

Åldersgrupp
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